

Умеет радоваться каждому дню



Словоохотливая и гостеприимная В.Щеткина предложила начать разговор о жизни с осмотра своих апартаментов после сделанного сравнительно недавно евроремонта. «Хоромы» ее после реставрации, выполненной, как говорится, по чертежам души хозяйки, действительно могли произвести впечатление: все в квартире функционально,

корректно... «буржуазно». Года еще нет, как Валентина Федоровна ушла с высокооплачиваемой работы на отдых и теперь может наслаждаться свободой, распорядившись ею по своему усмотрению.

Начиная с 1969 года выпускница инженерно-педагогического института, в девичестве Неволина, проработала на предприяти-

ях Рефтинского более сорока лет. Она, естественно, хорошо помнит, с какими известными людьми поселка ей довелось работать, общаться, начиная с Вольфсона И.В., начальника стройки, и в пору бы ей освоить жанр мемуарной прозы – так много живых картин в памяти о людях, не заслуживающих забвения. «Стоя я как-то на конечной остановке, – вспо-

минает Валентина, – холод, зима, автобусов нет, подъезжает машина Ильи Владимировича (Вольфсона – ред.), передо мной открывают дверцу, приглашают подвезти до поселка. Сажусь. Шеф оборачивается в мою сторону, спрашивает, кто, мол, ты такая... Отвечаю, дескать, Щеткина и вижу поднятые в удивлении брови, широко раскрытые глаза начальника: «А я и не знал, что у Евгения такая красавица жена!»

– Илья Вольфсон действительно обожал делать комплименты женщинам поселка, такая у него была эстетическая привычка... Но, – продолжает Валентина, – иногда я уходила от него в слезах, если, будучи в жестком настроении, руководитель отказывался подписывать бумаги, откладывая на потом.

Валентина Федоровна вышла замуж за асбестовца, тоже выпускника Нижнетагильского инженерно-педагогического вуза – Е.Н.Щеткина. Он приехал на работу в СПТУ в качестве мастера производственного обучения. Сюда же позже преподавателем черчения устроилась и Валентина Федоровна. Жили молодые в любви и согласии... Много воды с тех пор утекло... Ни покойного Е.Щеткина, ни второго мужа М.Пальгунова рядом с Валентиной нет. Но способность поддерживать в доме уют и быть исключительно легкой на подъем по-прежнему притягивают к ней людей: в гостях у бабушки по-

стоянно внуки из Асбеста – дети старшей дочери, подруги детства и т.д.

Скрашивают жизнь «на заслуженном отдыхе» книги, познавательные, расширяющие «горизонт» программы по телевидению, однозначно не устраивают разговоры о чем-то пустом (сплетни), несерьезном (о женихах, принцах), лучше, говорит моя собеседница, повесть о любви и дружбе почитать, найти в интернете ответ на волнующий вопрос. Ей мало того, что она знает, умеет. Хочется большего. Неожиданно, совсем недавно, Валентина обнаружила в себе «тайник» – бесконтактным массажем могла снять головную боль у отдыхающей по палате, затем также помогла нескольким захворавшим по той же методике – сама себе удивляется, что делать с этим даром, как им распорядиться? Глубоко об этом не задумывается, ходит в церковь, чтобы поставить свечку за упокой и здравие, однако к причастию, исповеди пока не готова. Хочется просто жить, а остальное – за пределами человеческого опыта. Может быть, завтра или когда-нибудь что изменится, но пока есть энергия, надо продолжать самосовершенствоваться, радоваться солнцу, хорошему настроению, считает Валентина, любящая свой поселок, свой сад. Он цветет для нее.

Подготовила Людмила Резвая